
SCHRIFTELIJKE VRAAG
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van EMMILY TALPE
datum: 31 augustus 2020

aan JAN JAMBON
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, ICT EN FACILITAIR MANAGEMENT

Noodhulp in het buitenland  -  Vlaams Medisch Interventieteam (V-Med)

Een tiental jaar geleden werd via urgentiearts Luc Beaucourt de vzw V-Med (Vlaams 
Medisch Interventieteam) opgericht. In de eerste jaren na de oprichting werkten 
Vlaanderen en V-Med meerdere keren samen voor het verlenen van noodhulp, onder 
meer in Indonesië en Haïti. Er werd hoofdzakelijk een beroep gedaan op artsen die op 
vrijwillige basis hulp verleenden. De Vlaamse overheid stond echter mee in voor het 
betalen van de kosten voor transport, medisch materiaal, ….De laatste jaren bleef het stil 
rond V-Med.

Naar aanleiding van de zware ontploffing in Libanon ontstond enig ophef rond het 
Belgisch interventieteam B-Fast. Sinds eind 2019 zou B-Fast geen internationaal 
kwaliteitslabel of certificering meer hebben, waardoor het dus niet mag uitrukken om te 
helpen na rampen in het buitenland.

B-Fast-stichter Luc Beaucourt had in de pers ook kritiek over het feit dat te veel 
ministers verantwoordelijk zijn voor B-Fast, wat het nemen van snelle beslissingen over 
noodhulp bemoeilijkt. Hij haalde in dat kader ook aan verder te werken aan een Vlaams 
Interventieteam, V-Med, zodat sneller gereageerd kan worden. De eerste uren na een 
ramp zijn immers de uren waarin noodhulp het meest cruciaal is.

1. Kan de minister een overzicht geven van het budget dat van Vlaanderen naar V-Med 
is gegaan sinds de oprichting van het interventieteam?

2. Op welke fronten was V-Med de laatste jaren actief?

3. Heeft de Vlaamse Regering op dit moment nog steeds een 
samenwerkingsovereenkomst met V-Med en zo ja, kan de minister enige duiding 
geven? Wat zijn de belangrijkste principes?

4. Indien er een ramp plaatsvindt, hoe gebeurt dan het overleg tussen de Vlaamse 
Regering en V-Med? Wat is de procedure?

5. Is er bij de huidige ramp in Libanon sprake geweest om via V-Med noodhulp aan te 
bieden?

6. Is de minister voorstander van een Vlaams interventieteam?

7. Lijkt het de minister aangewezen en/of haalbaar dat V-Med taken van B-Fast 
overneemt?



8. Had de minister-president reeds overleg met dokter Beaucourt of met andere 
instanties om de werking van V-Med uit te breiden of te optimaliseren?

9. Plant de minister een verhoging van het budget dat van Vlaanderen naar V-Med gaat 
met het oog op de uitbreiding van de activiteiten? Zo ja, graag toelichting.



JAN JAMBON 
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, ICT EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD
op vraag nr. 394 van 31 augustus 2020
van EMMILY TALPE

1. Gelieve hieronder het overzicht te vinden van de middelen die zijn toegekend, 
uitbetaald aan (of teruggevorderd van) VZW Vlaamse Medische Interventie (V-Med):

Jaar Titel Subsidie Uitbetaling min 
terugvordering Onderbenutting

2009

V-MED: algemene 
bijdrage
(missies Indonesië, Haïti, 
Chili, Pakistan)

€ 80.000,00 € 80.000,00 € 0

2011
V-MED: algemene 
bijdrage
(Pakistan)

€ 80.000,00 € 3.163,33 € 76 836,67

2. De laatste jaren heeft de Vlaamse overheid niet samengewerkt met V-Med. 

3. Er is momenteel geen samenwerkingsovereenkomst tussen V-Med en de Vlaamse 
overheid van kracht. De voorgaande overeenkomst had betrekking op de periode 
2009-2010. In 2011 is een evaluatie uitgevoerd. Gezien er ernstige tekortkomingen 
werden vastgesteld in kader van de uitvoering van de overeenkomst (onder meer op 
vlak van rapportage, verantwoording van bestede middelen), werd deze niet 
verlengd.

4-5.Deze vraag is zonder voorwerp.

6. Ik ben geen voorstander van de oprichting van een eigen interventieteam op Vlaams 
niveau. De specifieke overheidsdiensten relevant voor humanitaire interventies 
(defensie, civiele bescherming, brandweer,…) functioneren op federaal niveau en zijn 
reeds ingeschakeld binnen B-Fast. De huidige bevoegdheidsverdeling leent zich niet 
tot een eigen humanitair interventieteam voor de Vlaamse overheid. 

De Vlaamse humanitaire actie financiert reeds aanwezige humanitaire (wereldwijde of 
landenspecifieke) systemen of organisaties. CERF is momenteel het snelste kanaal 
voor humanitaire financiering, toegekend in lijn met de nodenanalyses en coördinatie-
mechanismen ter plaatse. In de partnerlanden Malawi en Mozambique ondersteunen 
we de lokale humanitaire instellingen. De keuze voor deze benadering is expliciet 
opgenomen in de beleidsnota buitenlands beleid en ontwikkelingssamenwerking 
2019-2024.

7. V-Med is een onafhankelijke VZW, die op geen enkele wijze door de Vlaamse overheid 
wordt aangestuurd. Het staat de VZW vrij om hierover met B-Fast in dialoog te gaan. 

Het search & rescue team van B-Fast beschikt momenteel niet over een internationale 
licentie, noodzakelijk om buitenlandse operaties uit te voeren. De beslissing om de 
vernieuwing van de licentie van B-fast aan te vragen valt onder de bevoegdheid van 
de federale overheid. VZW V-Med beschikt evenmin over dergelijke licentie en is ook 



niet erkend als humanitaire organisatie. Mijn inschatting is dat het in gegeven 
omstandigheden weinig waarschijnlijk is dat VZW V-Med taken kan overnemen van B-
Fast.

8-9.Er is op dit moment geen samenwerking tussen de Vlaamse overheid en VZW V-Med. 
Maar ik sta altijd open voor nieuwe voorstellen of een plan van aanpak dat beter 
werkt dan het vorige bij V-Med.


